



更多精彩内容  
请登录本报新媒体平台  
或拨打热线互动 爆料  
0551 65179666

# 爆炸袭击

喀布尔一家酒店发生的爆炸袭击  
造成5名中国公民受伤

通读  
览天下 13

# 阿富汗首都酒店爆炸袭击 致5名中国公民受伤

新华社喀布尔12月13日电 中国驻阿富汗大使王愚13日说,阿首都喀布尔一家酒店12日下午发生的爆炸袭击造成5名中国公民受伤。

王愚13日在接受新华社记者采访时说,袭击发生时有余十名中国公民在酒店内,5名中国公民在袭击中受伤。伤者已于12日被送往医院。

王愚表示,中国驻阿使馆在事件发生后立即启动了应急机制,并派遣工作组到现场协助阿方开展救援治疗和人员安置等工作。13日上午,王愚赶赴医院看望和慰问在袭击事件中受伤的中国公民。

王愚说,此次事件性质非常恶劣,中方表示强烈谴责。中国驻阿使馆已向阿富汗临时政府提出严肃交涉,要求阿方全

力搜救中方人员,同时开展彻底调查,严惩凶手,并切实加强对在阿中国公民和机构的安全保护。

极端组织“伊斯兰国”13日通过社交媒体声称制造了袭击事件。近两个月来,阿富汗各地爆炸袭击事件频发。“伊斯兰国”声称自己发动了其中数次以学校、清真寺和公交车为目标的袭击。

# “夸父一号”最新太阳观测科学图像发布

据新华社电 我国综合性太阳探测专用卫星“夸父一号”最新一批科学图像13日在京发布,其中多幅图像质量达到国际领先水平,验证了“夸父一号”三台有效载荷的观测能力和先进性。

“夸父一号”是中国科学院空间科学二期先导专项研制的一颗空间科学卫星,于2022年10月9日成功发射。卫星以“一磁两暴”为科学目标,即同时观测太阳磁场和太阳上两类最剧烈的爆发现象——耀斑和日冕物质抛射,研究它们的

形成、演化、相互作用和彼此关联,同时为空间天气预报提供支持。

截至目前,“夸父一号”三台有效载荷——全日面矢量磁像仪(FMG)、太阳硬X射线成像仪(HXI)和莱曼阿尔法太阳望远镜(LST)状态正常,卫星平台和各载荷功能性能满足设计要求。在轨2个月期间,“夸父一号”开展了大量对太阳的在轨测试和观测。

其中,全日面矢量磁像仪(FMG)实现了我国首次在空间开展太阳磁场观测,已获得的太阳局部纵向磁图的质量达到国际先进水平。

太阳硬X射线成像仪(HXI)实现了我国首次太阳硬X射线成像,这是目前国际上唯一以近地视角拍摄的太阳硬X射线图像,图像总体质量达到国际一流水平。

莱曼阿尔法太阳望远镜(LST)的3个子载荷之一太阳日面成像仪(SDI),实现了国际首次在卫星平台上获得莱曼阿尔法波段全日面像,其中,日珥的演化图像清晰完整。另一个子载荷太阳白光望远镜(WST),观测到太阳边缘上2个罕见的“白光耀斑”,莱曼阿尔法波段的观测能力得到了验证。

“夸父一号”首席科学家、中科院紫金山天文台研究员甘为群介绍,下一阶段,“夸父一号”将继续开展并完成在轨测试,早日转入在轨科学运行阶段,充分发挥三台有效载荷组合观测的特色,加强国内外合作和数据开放共享工作,为太阳活动第25周峰年观测和研究做出中国贡献。

## 盘不落地 永不放弃 合肥第一项目组开展飞盘团建活动

稳住、手臂发力、双手接住、NICE……12月9日合肥第一项目组开展以“盘不落地,永不放弃”主题团建活动,在丰富员工业余生活之余,进一步加强团队凝聚力,带领全体员工保持积极向上乐观的心态。

活动伊始,在分组游戏比拼中展现了各小团队协作不断进取的精神面貌,通过飞盘初体验的练习,大家的飞盘技术渐入佳境,逐渐上手的各位选手开始锋芒毕露。在飞盘嘉年华游戏比赛环节,设置了飞盘掷准、飞

盘九宫格两个项目。最考验技术的还属飞盘掷准环节,飞盘必须得不偏不倚地投掷到框内才可以加分,每个环节队员们都默契配合,都发扬了无私奉献、团结协作的精神,相互帮助、鼓励,尽情挥洒青春的激情。

随着比赛的推进,本次的飞盘活动也在小伙伴的欢声笑语中渐渐落下了帷幕。接下来,就让我们带着“盘不落地,永不放弃”的精神,以更加饱满的热情投入到公司高质量发展中来。 吴宁

## 党建“近”社区,服务“邻”距离

为进一步推动新时代社区治理创新发展,肥西县上派镇四十埠社区党委充分发挥基层党组织的“战斗堡垒”作用和党员的先锋模范作用,以党建引领,基层治理为抓手,把解决社区自治问题作为突破口,打造“134”近邻党建工作法,让党建带动社区治理提质增效。

### 建强“1”个核心,增强社区党委组织力

将支部建在小区里,切实把小区党支部建设成为统筹各方参与小区发展治理的坚强核心。中央公馆小区党支部自成立以来,在上级党组织的支持下,分步骤妥善解决了小区“停车难、机动车进电梯、高空抛物”等问题,同时积极筹建小区党群活动中心,常态化组织开展各项党群活动,凝聚起热心党员和业主的力量共建和谐小区,受到了居民的广泛拥

护和物业的支持信赖。

### 推进“3”方共治,增强社区党委号召力

打造“小区党支部+红色小管家+物业”的三方共治模式。通过支部建在小区里,着力将党支部打造成核心引领平台、红色小管家打造成居民自治平台、物业服务企业打造成日常服务平台,“三大平台”同向发力,奏响小区治理的“大合唱”。

### 实施“4”大行动,增强社区党委凝聚力

打造邻里阵地行动、完善议事机制行动、开展服务清单行动、树立示范品牌行动,不断提升小区治理水平,提升小区居民幸福感。在有效整合近邻资源力量的基础上,立足实际、因地制宜,以现有空间为载体,在中央公馆小区打造了“邻

距离活动中心,建设“邻里学堂”,“邻里影院”,“邻里娱乐”,“邻里闲置物品兑换区”5个特色功能平台。

“邻”距离的每一个角落都和居民们密切相关,在这里可以展示自己,可以学到知识,可以收获帮助,也可以为他人提供帮助。

四十埠社区党委始终坚持为民服务宗旨,提高基层治理服务水平,在具体实践中摸索总结出“134”近邻党建工作法,取得了较好的社会反响。下一阶段,社区将全面激活“邻”聚力,最大限度调动辖区党员群众参与社区治理的积极性,积极推动辖区各领域党建互联互通、有机融合,更大力度更大范围推动共建共治共享,让居民在有温度的党建工作中感受到有质感的幸福,争取近邻党建工作再上新台阶,取得新成效。 王小雅 安徽商报融媒体记者 许家权

## 肥西上派李湾家园:老旧小区改造提升“改”出居民新生活

12月11日上午,在小区居民的共同见证下,上派镇康和社区李湾家园的景观石正式“亮相”。这快景观石所在位置原本是个旧花坛,然而经过一个多月的改造提升,崭新的花坛呈现在了居民面前。这也成为了李湾家园一年来强化基层治理、改造提升老旧小区取得良好成效的重要标志。

### 绿化环境治理打造居民“私人花园”

月季、山茶花、七色堇……12月的李湾家园草坪添新绿,花开满园香,与往年的冬天完全不同。“李湾家园建成于2009年,因早期设计不够合理,小区绿化品质不高,加之前两年的雨污管网改造、路面硬化等原因,导致部分绿化损坏,急需重新规划与补植。”康和社区党委书记戴洋说道。自康和社区成立和信服物业进驻后,小区绿化环境得到了改善,小区主干道两边栽种了景观树,原本杂草丛生和闲置的拐角被重新修整,打造成了主题微公园,让居民在散步休闲之余也多了休息的场所。“现在的小区环境非常优美,整个小区成了居民的‘私人花园’。”胡德林是李湾家园的老居民,在

这生活了十几年,环境的日益改善让他住得更加舒心了。

### 基础设施改造将儿童乐园搬进小区

幼儿园场地小,孩子没有游玩的地方怎么办?李湾家园的幼儿园为了方便小区的孩子上学,将园区建在小区内部,但由于建成时间早,场地面积相对较小,孩子们缺少游乐场所,家长的意见也很大。在了解居民需求后,康和社区决定将幼儿园对面的一块凹陷空地改造成沙池,增加滑滑梯、跷跷板、秋千等孩子们喜爱的游乐设施,并铺设草坪、修建台阶方便居民行走。建成后,这块约250平方米的儿童乐园将成为小区孩子们最喜爱的地方。

### 便民服务提升丰富居民文化体育生活

在阅读空间阅览书籍,约上三四好友在棋牌室下棋,再到红色观影室观看电影……一年来,李湾家园的居民活动中心受到越来越多居民的喜爱,成为了小区居民每日“报到处”。为了提供更加便利的社区服务,康和社区以居民需求

为首要原则,广泛吸纳居民群众建议,兼顾面积和功能等综合因素对居民活动中心进行特色化改造。活动中心二楼的“群艺乐坊”是今年打造的综合活动室,涵盖快乐健身、书法绘画、民间音乐等多项主题活动,居民可以在这里画画、练书法、弹琴、健身,极大丰富了居民的文化体育生活。而更具文化特色的是一间小型“时光博物馆”,推开一扇古色古香的旧式门,各种旧式物件陈列其中。“这里的旧式家具、生活物件都是居民捐赠的,他们都是小区的老居民了,见证了李湾家园的变化和发展,我们希望通过这种方式打造出李湾家园的独家记忆。”康和社区党委副书记张艳艳介绍道。

绿化治理还需延伸到小区内部各个角落,小区摄像头损坏且数量不够需要增设,出入口的车辆道闸老旧需要更换……小区还有不少细节需要完善,但服务居民的行动从不停止。今后,康和社区将继续强化基层治理,秉承着为民服务思想,对小区进行改造提升,为居民创造更加美好的生活环境,提升广大居民的安全感、幸福感、获得感。

汪礼慧 刘盛娇 安徽商报融媒体记者 许家权